

2010年10月14日 星期四

编辑/张莉 校对/新贤

## 国际

国内

竞技

文娱

金融

►B04版

►B08版

►B10版

►B14版

B  
01

# 被困69天 重见天日！

智利矿工创矿难最长生还时间世界纪录

新华社智利圣何塞铜矿10月13日电 (新华社记者)一根粗粗的钢缆,从仅容一人的洞口缓缓上升,现场安静了许多。钢缆所系的“凤凰2号”救生舱,搭载的是首名升井的被困矿工弗洛伦西奥·阿瓦洛斯。钢缆走得特别慢,阿瓦洛斯年仅7岁的儿子拜罗守在洞口,已忍不住哇哇大哭——他的父亲被困在深达700米的地下,已有69天之久!

智利当地时间13日0时10分(北京时间13日11时10分),“凤凰2号”救生舱露出洞口,在场的人群顿时兴奋起来,许多人禁不住拍手相庆、跳跃欢呼。戴着头盔和墨镜的阿瓦洛斯走出救生舱,露出灿烂的笑容,小拜罗第一个扑到父亲怀里,阿瓦洛斯身后的妻子也喜极而泣。

此情此景通过现场的电视画面传遍全球,感动和鼓动着每一个人。阿瓦洛斯的升井过程历时15分钟。根据救援计划,其余32名被困矿工也将陆续升井。有报道说,在历史上,从未有人在此长时间被困井下后还能重见天日。

同样守在洞口的智利总统皮涅拉及其夫人也激动地与阿瓦洛斯拥抱,祝贺他获救。现场掌声一片,人们整齐地高喊“智利!智利!”。皮涅拉总统随后发表了简短的讲话,向阿瓦洛斯表示祝贺,并表示尽管救援工作有所进展,但整个过程仍将持续较长时间。在现场指挥的智利矿业部部长戈尔沃内对媒体表示,救援行动目前进展良好。

阿瓦洛斯升井近一小时后,第二名被困矿工马里

奥·塞普尔韦达也顺利升井抵达地面。升井最后时刻,塞普尔韦达大声呼喊着与地面营救人员进行交流,并多次高呼“加油!加油!”。走出救生舱的塞普尔韦达与妻子及等候的人们一一相拥,并从自己随身背上的布包中掏出几块井下带来的矿石送给救援人员,然后兴奋地隔着栏杆同矿友们拥抱,带领矿友们高呼“智利!智利!”。

塞普尔韦达在政府设立的一个特别直播间内对现场媒体说:“我认为我非常非常幸运……他们能把我从700米深的井下救出,简直太不可思议了!”

8月5日,智利北部阿塔卡玛沙漠中的圣何塞铜矿发生塌方事故,当时正在作业的33名矿工被困700米深的井下。智利政府在确认井下有生存者后,开展了大规模救援工作。

最后的援救开始于10月12日

23时20分。第一名志愿救援人

员曼努埃尔·冈萨雷斯搭乘

“凤凰2号”下井。20分

钟后,“凤凰2号”成

功抵达井下避难

所,冈萨雷斯

在与33名

矿工欢

庆

祝贺后,向矿工们介绍了地面上营救工作的进展以及通过隧道时的经验。

按照此前安排,先获救的4名矿工富有经验、身体强壮、心理素质好,随后升井的将是身体状况较弱、或者身有疾患、年纪较长的矿工,最后升井的是身体最强壮、心理素质好的矿工。

33名矿工在升井后都将接受医疗检查,并在身体状态稳定后被送往科皮亚波地区医院接受治疗和观察。在那里,已有16名医护人员组成医疗组,准备接收脱困矿工。



①第一名上井矿工  
弗洛伦西奥·阿瓦洛斯顺利到达地面。

②智利总统皮涅拉(右前)和  
救援人员握手。

③智利总统皮涅拉展示被困矿工写的  
字条。